

一天吃掉3~5斤辣椒 李永志的“辣”些故事

大家都知道辣椒是炒菜的调味品,但在新郑市龙湖镇沙窝李村却有这样一位奇人,把辣椒当饭吃,一天要吃掉3到5斤的辣椒,他就是李永志。记者 杨宜锦 新郑播报 邓春丽



资料图片

别人早上先刷牙,他先吃辣椒

近日,记者前往龙湖找到了这位“辣椒王”。一见面,他就迫不及待地向记者介绍他的辣椒小天地。在小小的院子里,有来自世界各地的8个品种的辣椒,最引人注目的是一棵五彩椒,密密麻麻又错落有致地生长着,热闹极了!

李永志告诉记者,他从小就

爱吃辣椒,一日三餐,可以没肉、没鸡蛋,但绝不能没有辣椒,无辣不欢。他说:“别人早上都是先刷牙,我是先吃辣椒漱漱口。平时没有辣椒,吃饭都没味儿。”晚上闲着没事儿,他就会吃起“小零食”——朝天椒,像嗑瓜子一样,一个接一个……

一次误会让李永志“辣”出名

一次变故,让李永志的人生发生了改变。

10年前,李永志的大儿子不幸被车撞断双腿,肇事车辆逃逸。几十万元的医疗费压得李永志喘不过气,多天油盐不进,最终昏倒在路边。可是生活还要继续,孩子躺在医院还需要照顾,想到这些,李永志走进旁边的餐馆,然而饭菜却早已卖完。“当时,我吃了两碗辣椒,喝了几口水,就回到了医院。”那个时候,李永志才发现自己吃辣椒“不太寻常”。

而真正让李永志“辣”出名的,源自一次误会。

有一次,李永志出去吃饭,把饭店餐桌上所有的辣椒扫荡一空。离开时,老板怀疑他把辣椒偷走了。“毕竟吃人家那么多辣椒,不好意思承认是自己吃的。可说我偷东西,咋样都不会认的。”李永志为此和老板杠上了。围观的群众越来越多,争执之下,李永志当着老板的面吃下了一整碗辣椒。偷辣椒的嫌疑洗清了,李永志也彻底火了。

打败全国无数“辣椒王子”

发现李永志吃辣椒的特长后,他的朋友建议他专门找人比赛一下。“我这人也很争强好胜,想看看谁能和我一样能吃辣。”2009年9月,他在“三辣之乡”——湖南省隆回县摆下吃辣椒擂台,以一敌多,赢得了冠军。隆回县委、县政府当场为他颁发了“辣椒王”荣誉证书。

而后,他受邀参加了《中国味

道》《乡村发现》《谁与争锋》等知名电视节目,挑战世界各地的辣椒,打败天下无数“辣椒王子”,知名度也越来越大。现在,李永志“辣”得发烫,做代言、上节目,忙得不亦乐乎。“在外边的时间比在家多,不过生活条件确实比以往好了很多。”他表示,自己的“档期”很满,接下来还有不少节目等着他参加。

吃辣多年身体无恙,从不上火

虽然李永志对于吃辣椒几近疯狂,可他的身体却无异常。“我也没啥特异功能,就是喜欢吃、能吃,医院检查说我跟常人没啥两样。”李永志说,吃了这么多年辣椒,从没上过火,身体健康得很。

他告诉记者,辣椒含铁、蛋白质等多种营养成分,常吃辣椒不仅可以抵御风寒,预防伤风感冒、风湿病等疾病,还具有防冻伤、脱发和坏血病、夜盲症等功效。在医

药、军事等方面用处也很大。受李永志感染,家人也都很爱吃辣椒。

不仅如此,李永志还在辣椒中看到商机。他告诉记者,目前已经在鹤壁市的浚县建设了印度魔鬼椒开发基地。这种辣椒成熟时间短,寿命长,只要温度控制适宜,一年四季都可以采摘,经济效益相当可观。“我最希望的是能在咱新郑也建设一个辣椒种植基地,为家乡的经济发展做出贡献。”

“上门女婿”沈国贤： 胜过儿子亲过女儿

俗话说“一个女婿半个儿”，几十年来，沈国贤用自己的真诚书写着一个女婿的孝道人生。在岳母马秀花心里，沈国贤就是她的亲儿。
新郑播报 米雅明 邵智慧 文图



冲破世俗当“上门女婿”

近日,在新郑市一个平凡的农家小院里,记者见到了101岁的马秀花,满头银发的老人精神矍铄,幽默风趣。她正在院子里等女婿沈国贤下班,“人家都下班回来啦,他咋还没回来?”101岁的马秀花,眼睛望着大门口,嘴里念叨着。

马秀花是张玉庄有名的百岁老人,提起他们家,街坊四邻都赞不绝口。最被人们津津乐道的就是马秀花家的大女婿沈

国贤。马秀花有两个女儿,丈夫20多年前就已经去世,如今,大女儿高兰和女婿沈国贤与老人住在一起。

上世纪70年代,沈国贤和高兰结婚后不久,夫妇俩就搬到了母亲马秀花家。沈国贤身材魁梧,又十分勤快,家里各种事情全靠他打理,是家里的顶梁柱,得到妻子及亲友的信任和认可。今年63岁的沈国贤,为了撑起这个家,依然在努力工作。

不是亲儿胜过亲儿

26年前,高兰的父亲生病住院,沈国贤一直悉心照料,直到老人离世。

如今,每当沈国贤休息时,总会喊着老太太起床,陪她聊天,有时推着她到街上散步。说到老太太爱吃的,沈国贤如数家珍。他说:“妈年龄大了,不喜欢吃米饭和青菜,我们两口就专门为她做饭。我们从不肯亏待老人。妈过生日时,全家会一起到酒店给她祝寿。”

沈国贤家一直和睦和睦,偶尔意见不一致时,他也从来不和长辈顶嘴。他说:

“要尊重老人,孝顺老人。这么多年,我一直把老太太当作亲妈,也是给孩子们树立榜样。”有一次,老太太生病,沈国贤背着她在医院里跑上跑下检查,得知没有什么大碍后,悬着的心才落了地。

“我妈老说不跟我亲,跟国贤亲。”高兰笑着说,“国贤到我们家这么多年,待我爸妈好得胜过我这个做女儿的,在街坊邻里口碑都可好了,我爸妈也把国贤当作亲儿子。”

七旬老人丁树申： 帮助别人快乐自己



近日,在新郑市梨河镇黄甫蔡村柴楼,记者见到了刚从河边钓鱼回来的丁树申。戴着一顶鸭舌帽,一副近视眼镜,穿一身墨蓝色的衣服。皮肤黝黑,推着一辆半旧的自行车,精气神还不错。他热情地邀请记者去家里坐坐。

新郑播报 李显文 邓春丽 文/图

“有事就找丁树申”

三间土坯房,一张小床,几把木凳子,一口铁锅,一个水壶……这就是丁树申的全部家当。将近70岁的年纪,没儿没女的丁树申本该去村里安排的敬老院享福,他却宁愿留在村里,帮邻居修修

电,看看地。

村里大多数的劳力都出去找工作了,邻居都是六七十岁的老人。谁家的门栓掉了,水管坏了,都会找丁树申帮忙修理。村里流传着“有事就找丁树申”这句话。

“人人争做好事,世界该多美好啊”

在丁树申看来,做这些事都很平凡,不值一提。帮助别人快乐自己,何乐而不为呢?

记者问村民,为啥找丁树申不找别人,他们异口同声地说:“丁树申,我们信得过!”

村长告诉记者,丁树申给村民修东西

从来不收一分钱,丁树申总是说:“谁家没有困难的时候,帮忙是应该的。”村民们都说他是永不知疲倦的志愿者。

“人人互相帮助,人人争做好事,这世界该会多美好啊!”丁树申说,“今后遇到需要帮助的人,我还会毫不犹豫伸出援助之手。”